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令和 5 年 第 11 回 教育委員会定例会議事録 

招 集 日 時 令和５年 11 月 20 日（月曜日）午前 10 時開会／午前 11 時 15 分閉会 

招 集 場 所 加賀市民会館 2 階 第２会議室 

教 育 長 島谷千春  

出 席 委 員 篠原隆一、山下裕嗣、佐野明子、新滝有紀子 

会議列席者 堀川事務局長、寺西政策官、平塚次長兼学校指導課長、小茂出教育庶務課長、上出生涯学習課長、 

      出渕中央図書館長、左古教育総合支援センター所長、北村スポーツ推進課長、山下教育庶務課リーダー 

 

令和５年第 11 回教育委員会定例会開会宣言 

挨拶 

〇島谷教育長  本日は冒頭に篠原委員の任命書の交付を市長の代理でやらせていただきたいと

思います。 

篠原委員  任命書交付 

 

よろしくお願いいたします。 

来月はもう師走ということで、計画訪問も今週の東和中学校で最後ということになりますが、

先週から研究公開発表も出てきました。先週は南郷小学校でへき地複式の公開をしまして、三

谷小学校との遠隔共同授業なんかも公開をいたしました。県内、県外からも来られていました

けれども、とても良い内容だったというような感想をたくさんいただきました。今日も午後か

ら橋立のリーディングの研究発表があるということで、秋も終盤に近付いておりますけれども、

そのようなかたちで学校はとても頑張っている状況です。 

  本日は審議案件が１件、報告案件が６件ということでお願いいたします。それでは審議事項

に入ります。議案第 43 号、令和５年度 12 月補正予算要求（案）について小茂出課長お願いい

たします。 

〇小茂出課長  令和５年度 12 月補正予算要求（案）についてですが、議会前ですので、この定

例会終了後に非公開で説明をさせていただきます。 

〇島谷教育長  それでは報告事項に入ります。報告第 42 号、KAGA Education PLAYER‘S Day 

について平塚次長お願いいたします。 

 

 報告第４２号 KAGA Education PLAYER‘S Day について 

平塚次長   資料に基づき説明 

 

〇島谷教育長  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。 

〇山下委員  今、１次の資料を見せていただいていますが、この中に詳細は 11 月中に２次資料

でお知らせしますと書いてあるわけでございます。現状として、例えば市内の学校をどのよう

に分散するのか。あと気になっているんですが、懇親会の開催とあります。交流会ではなく、
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懇親会であるというような、その辺の流れが今もし方向が出ているものがあれば確認をさせて

いただきたいと思います。まだ表に出すものでなければそれでも構いませんが、ある程度具体

的なものが見えていればその辺お話いただければと思います。 

〇島谷教育長  平塚次長、お願いします。 

〇平塚次長  授業公開の部分についてですが、今詰めているんですけれども、市内の小学校２

校ほどと中学校１校ほどというふうに考えております。今後２次案内で詳細については学校名

等を公開していく予定です。懇親会の内容についてはまだまったく未定なんですけれども、県

外からも多くの先生方に来ていただくことを想定しておりまして、せっかく加賀市に来ていた

だくということで、その先生方との学びの改革に向けてのざっくばらんな意見交換会を、懇親

会となっていますが、意見交流会ということを名称を含めて、ご意見を踏まえて考えていきた

いと思います。先ほど伝え忘れましたけれども、中教審会長の荒瀬先生にも基調講演というか

たちでご登壇いただく予定でもあります。 

〇島谷教育長  他、ございませんか。よろしいですか。 

県外からもたくさんお問い合わせをいただいているような状況で、キャパシティの問題でど

れくらい受け入れられるかというところもあるんですけれども、11 月中に詳細とともに申し込

みを開始したいと思っておりますので、よろしくお願いいたします。委員の皆様にはまた別途

ご案内申し上げます。 

  では続きまして 報告第 43 号、橋立小中学校コミュニティ・スクールからの意見書について

平塚次長お願いいたします。 

 

 報告第４３号 橋立小中学校コミュニティ・スクールからの意見書について 

平塚次長   資料に基づき説明 

 

〇島谷教育長  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。 

〇山下委員  まず先方からの要望事項の 1 番目の文章の中に「教育委員会としての方針を公表

し」とあります。この方針については、９年制に移行しますよと単なるそれだけのものか、も

う一歩踏み込んだものが出来上がっているのか、その辺の確認をさせていただきたいのがひと

つと、それから「１年をめどに」とありますので、来年 4 月の９年制への移行はないものと思

うべきなのか、9 年制移行の教育委員会としての目途ですね。再来年の年度はじめからとか、そ

ういう方向性が出ていれば、もちろんこれから住民の方々との対話が必要かと思いますけれど

も、一応教育委員会としてのもくろみというか方針が出れば有難いと思います。最後にこれだ

けわからなかったんですが、「各部会を作り議論」とあります。この各部会の具体的なものが何

か見えているのか、向こうからの要望があるのか、その辺３点もしお答えできることがあれば

お願いいたします。 

〇島谷教育長  平塚次長、お願いします。 

〇平塚次長  明日と来週の説明会の中で詳しくお話する予定で、ここでは詳細についてはまだ

お話できない部分もあるんですけれども、要望事項を十分に踏まえたかたちでの方針を示すと

いうところで考えております。それからお話があったように一年を目途にというのは、来年度

早々というのはスケジュール的にもなかなか厳しいものがありますし、昨年度の協議の中でも
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じっくりと保護者や地域の声に耳を傾けながら一緒に考えていきましょうという話でもありま

した。それを受けて今年度このコミュニティスクールがスタートしたので、このコミュニティ

スクールの中で地域の意見を十分に吸収しながらここまで論議を進めてきたんですけれども、

今後についてもそういった姿勢というのは大事にしながら進めていきたいというふうに思って

おります。それから部会ということですけれども、進めていくことについてはいくつかの部会

で丁寧に、それぞれの専門性を持った人とか、あるいはご意見等について協議をした上で全体

としてそれを練り上げていくという、そういう構成で進めていくのがいいのではないかという

のが学校運営協議会の中でも出されたものでして、そういった意見、声というものも教育委員

会としてはこの基本方針の中で大事にしながら進めていきたいと思っておりますので、明日、

来週の説明会で詳しく説明をしたいと思います。 

〇山下委員  各部会という部分が見えていないんですけれども、これは教育委員会が設置する

ものであるのか、コミュニティスクールの中で設置するものなのか、その辺も少し固まってく

れば、ご報告いただければと思います。 

〇島谷教育長  他、ございませんか。よろしいですか。 

  続きまして報告第 44 号、令和５年度 卒業式 教育委員会等出席割（案）について、報告第 45

号、令和６年度 入学式 教育委員会等出席割（案）についてはまとめてご説明をお願いできれ

ばと思います。平塚次長お願いいたします。 

 

 報告第４４号 令和５年度 卒業式 教育委員会等出席割（案）について 

 報告第４５号 令和６年度 入学式 教育委員会等出席割（案）について 

平塚次長   資料に基づき説明 

 

〇島谷教育長  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。よろしいですか。 

  続きまして報告第 46 号、STEAM FES KAGA の開催について上出課長お願いいたします。 

 

 報告第４６号 STEAM FES KAGA の開催について 

上出課長   資料に基づき説明 

 

〇島谷教育長  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。 

〇篠原委員  このパンフレットというかご案内だけだと詳しいところがよくわからないです。

例えば KAGA STEAM Presentation が午前と書いてあるんですが、何時から始まるのかという

のがわからないので、もう少し詳しい中身というのがわかれば大変有難いんですが。一日中や

っていますので全部参加するのは難しいですが、時間の都合がつくものは出ていきたいなと思

っています。それから午後の体験ブースと書いてあるところがあるんですけれども、体験ブー

スに参加できるのか、事前の申し込みはしなくてもいいのかみたいなことも併せて詳しい中身

を教えていただけないかなと思います。 

〇島谷教育長  上出課長、お願いします。 

〇上出課長  詳細につきましては今後インスタグラムで順番に発表していく予定でございます。

基本的には予約は不要なんですけれども、午後の３つのワークショップのところの３番目、音
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に反応する LED 付き仮面作り・踊りについては定員 10 名ということで、事前に QR コードの

方から申し込みをしてくださいということになっております。学校の発表のスケジュールなど

細かいところにつきましては、またメールなどでお知らせするようにしたいと思います。 

〇島谷教育長  基本的には STEAM Presentation は午前中、体験ブースは朝からやっていると

いう、そのようなおおまかな流れになっております。また詳細につきましてはお送りさせてい

ただきます。 

他、ございませんか。 

〇佐野委員  送迎バスがあるということなんですけれども、駐車場の広さとかは問題なさそう

ですか。 

〇島谷教育長  上出課長、お願いします。 

〇上出課長  駐車場につきましては、旧市民病院のところですので、少し離れたところにはな

りますけれども、十分確保できると考えております。 

〇佐野委員  送迎バスは子どもだけなんでしょうか。 

〇上出課長  基本的に子どもだけを想定しております。 

〇島谷教育長  他、ございませんか。 

〇篠原委員  各学校の子ども達も、プレゼンに参加する子がいたり、いなかったりすると思う

んですけれども、例えば市内の小学校の子ども達の中で発表しない学校がありますよね。その

子ども達に見せてあげるというようなことは考えていらっしゃいませんか。 

〇島谷教育長  平塚次長、お願いします。 

〇平塚次長  昨年度もそうなんですけれども、発表の動画等を撮って、来年度から小学校につ

いても全校で STEAM 実施ということになりますので、その際の学習の参考になるようなもの

は作って活かしていきたいと思っております。 

〇篠原委員  広がりが大事なので、中学校はだんだん全校でやっていらっしゃいますけれども、

小学校もどんどん他の学校にも広がるような手立てをとっていただきたいなと思います。 

〇島谷教育長  他、ございませんか。よろしいですか。 

  続きまして報告第 47 号、加賀市立図書館の一部業務の民間委託について出渕館長お願いいた

します。 

 

 報告第４７号 加賀市立図書館の一部業務の民間委託について 

出渕館長   資料に基づき説明 

 

〇島谷教育長  この件について何かご意見、ご質問ございませんか。 

〇山下委員  大きな予算がかかると思います。その中で委託する業務が非常に多くの種類とい

うか、窓口業務については通常の事務業務ですけど、2 番の特に図書資料の整理とかについて

は専門性の業務があったりするわけで、あとはおはなし会とかイベント性があるものとか、こ

れをひとつの業者に委託するものなのか、いくつかの業者で分けるものなのかという部分をど

ういうふうに想定されているのかということと、他市等でのこういった例があればお示しいた

だければと思います。 

〇島谷教育長  出渕館長、お願いします。 



 - 5 - 

〇出渕館長  まず他市の先行事例ですが、県内で申し上げますと、石川県立図書館が窓口業務

を民間委託に出されています。あとは指定管理になりますが、野々市市の図書館、そしてコス

モアイル羽咋と図書館が一緒になっているところが指定管理になっていて、民間委託だけでい

いますと、県立図書館が県内では唯一、現在のところはそこがひとつです。主な業務なんです

が、事業の割り振りとか企画は市の職員が行ないます。じゃあおはなし会に行きましょうとい

う段取りは市が調整いたしまして、実際に市の職員だけでやりきるのは難しいので、会計年度

任用職員は引き続き雇用を希望しているんですけれども、委託したその方々と一緒にやると。

なので事業者はひとつです。選考した民間事業者１社の中に所属するスタッフの方と市が連携

しながらやっていくという業務のかたちを考えています。 

〇山下委員  具体的にもくろみがあると思うんですけれども、業務内容が非常に多岐にわたっ

ているものですから、その辺手を挙げる方がいるのかなというのも含めて少し気になったので

ご質問させていただきました。 

〇島谷教育長  他、ございませんか。よろしいですか。 

  では予定しておりました公開での報告事項は以上になります。その他で小茂出課長お願いい

たします。 

 

 河南地区教育委員会連絡協議会研究大会スケジュールについて 

小茂出課長  説明 

 

〇島谷教育長  また、月曜日よろしくお願いいたします。 

では次回教育委員会定例会日程について小茂出課長お願いいたします。 

 

 次回教育委員会定例会日程について 

小茂出課長   説明 

 

〇島谷教育長  それでは 12 月 22 日金曜日、午後１時 30 分から、加賀交流プラザさくらでとい

うことで予定に入れておいてください。 

それでは公開で予定されておりました案件につきましては以上になります。 

御苦労様でした。 


